

SUSCRIPCIÓN

Elche, un mes 0'50 ptas
Resto de España, trimestre. 2'00 »
Extranjero, un año 10'00 »
Número suelto 10 centimos

EL POPULAR

Órgano de la Sociedad artística «Popular Coro Clavé»

Año I - Núm. 14

Redacción y Administración: Barrio de San Jerónimo, 16

Elche, 6 Abril 1930

ELECCIONES

La España de 1930 no puede ni debe ser la España de los años anteriores a 1923. Porque ante la España indiferente de 1923 surge la España antimonárquica, plenamente idealista de 1930. Al español autómatas ha seguido el español consciente, que en formidable reacción de virilidad impregnada sacude el letargo, abule la atrofia, siente el horror de la inercia y apréstase a imponer su personalidad maltrecha, vituperada, evidenciada ante la Europa del siglo XX por los seis años, cuatro meses y trece días de poder personalista a que se vió sometido.

Con la descarnada lección de la realidad aprendió el español de la tradicional indiferencia a comprender, amar y defender sus derechos, defender sus derechos y respetar sus obligaciones, ya que sin

la sancionada posesión del deber es incompatible y hasta imposible el tratar de imponer esa necesidad.

El hombre de hoy siente el amor a la política, la política de la reflexión y de los problemas desinteresados del Estado y con ello destierra al hombre de ayer fanático, supersticioso y cruel que se horroriza ante la política, la política rastroera, egoísta y personalista de los grupos y de los caciques.

El hombre de ayer claudicaba vergonzosamente ante la autoridad siempre arbitraria del señor, era un lacayo irresponsable del favor, más bien, un súbdito incondicional del poder despótico y a turno, y por esa ausencia de sentimientos colectivos, patrios, ciudadanos, usurpó el poder la Dictadura, la Dictadura que administró inicua y arbitrariamente nuestra Hacienda, maniató nuestra intelectualidad, proscribió nuestros derechos y ridiculizó nuestra personalidad para que se hiciese preciso el surgir del

hombre de hoy ansioso de instaurar el orden, de proclamar la libertad y de exigir la igualdad ante la ley.

Hemos sabido desterrar las viejas normas de los caducos procedimientos y sería contradictorio dejar paso a los viejos de las normas caducas y de los procedimientos añejos. Así lo siente la conciencia española poseída de la responsabilidad del momento histórico, transcendente, decisivo y préstase a la lucha que la obsesión, la incapacidad y el dolor de algunos hombres, responsables directos con sus vacilaciones, sus claudicaciones y desidias del desastre moral y material a que hemos asistido, nos presentan ante las próximas elecciones sin escrúpulos y sin tormento por su obra pasada.

Y en esta actitud del espíritu español preparar unas elecciones donde se descarnen la pasión, el favor y el insulto a la integridad patria sánamente dispuesta con ese clamor

de ideales nobles, puros y nuevos que en vano pretenden ahogar con sus histéricos alaridos los caducos personajes de la política olvidada, es una temeridad y una responsabilidad que se contrae ante la opinión que harta de estos desmanes y de estos trabajos de zapa habrá de avasallar las barreras ilegales que se le opongan hasta lograr hacer prevalecer la justicia de su criterio que no puede ser vencido ni por torpezas ni por chocheos impropios del tiempo y de las circunstancias.

ANTONIO ASENCIO LOZANO

Para saldar la deuda que el gobierno de la Dictadura ha contraído de diecinueve mil novecientos setenta y tres millones de pesetas nos correspondería pagar a cada español unas 874,17 pesetas ¡Buena herencia!

COLISEUM :: :: :: Lunes 7 SOMBRA S BLANCAS

La última palabra en cinematografía

GALERÍA ILICITANA

Don Vicente Sansano Fenoll

Hombre que ha derrochado torrentes de fecunda actividad en diversas manifestaciones de la vida pública, es solicitado constantemente por distintos sectores locales y, como todos los que valen, discutido, principalmente por aquellos que quisieran tenerle a su lado para ejercer la hegemonía en Elche.

Los rasgos característicos de su actuación política y social, como la estructura del espíritu de donde emanan, si complejos a la mirada del observador superficial, ofrecen copiosas fuentes de enseñanza al juicio sereno que las examine sin preconcebidos prejuicios. Esto último es lo que nos proponemos hacer para no caer en la injusticia.

EL HOMBRE

Don Vicente Sansano debe cuanto es—cultura, fortuna, nombre—a sí mismo. De sus mayores no heredó sino un nombre honrado y un modesto oficio. Con su esposa—una virtud—ha criado una familia numerosa en el

amor al trabajo, en la hombría de bien y en el respeto y cariño mutuos.

En su casa, yernos y nueros—todas personas meritísimas—confundidos con los hijos propios, y sin distinción alguna entre unos y otros, le llaman padre, disfrutan por igual del bien común, trabajan afanosos y comparten las responsabilidades del negocio, que llevan entre todos y sobre el cual D. Vicente los consulta con tanta atención y solicitud como si fuesen sus consocios.

Otra cosa: de sus riquezas ha hecho un buen uso en alivio de necesidades ignoradas del público en general. Baste decir esto acerca del particular.

EL INDUSTRIAL

Hombre de iniciativas, ha creado con éxito una y otra y otra industria; ha operado en el comercio; ha intervenido y resuelto cuestiones financieras, a las cuales ha aportado soluciones acertadas, y se ha revelado siempre como un gran experto que, conocedor de la materia, ha tenido la exacta sensación del presente y la clara visión del porvenir. Su autoridad es tan grande en este extremo, que recuerda al que esto escribe cierta ocasión en que, persona importan-

te por sus talentos y merecimientos, le confiaba una intimidad relacionada con este aspecto y le decía: «Vea usted: estoy en tal asunto frente a él por deberes de amistad, de los cuales yo soy esclavo, y acaso por prejuicio; pero le oigo siempre con gusto, reconozco la razón que lleva y aun cuando me oponga alguna vez a sus planes, influyen éstos siempre en mi ánimo.»

Puede, pues, asegurarse que empresa industrial o de finanzas que él patrocine, es empresa que triunfa.

EL PATRONO

Hay quienes piensan—y son mayoría, casi unanimidad podríamos decir—que la condición de patrono lleva necesariamente consigo el reñir con los obreros. Sansano no lo entiende así. Cree que el régimen del salario es una de las fases evolutivas—la actual—del desarrollo de la civilización humana, y que así como la sociedad feudal se consideró definitiva y llegó día en que no pudiendo satisfacer las necesidades generales, hubo de ceder paso a la burguesía, que era en el orden de la transformación gradual una organización superior, llegará también día, del cual ya se ad-

miten síntomas, en que no sirviendo el sistema del salario la mayoría de los intereses humanos, habrá de dejar paso franco a generaciones venideras más civilizadas que establezcan un régimen de solidaridad más inteligente y mejor coordinado.

Consecuente con este criterio e inspirado en cristiana piedad no exenta de talento macho, cuando un obrero no ha encontrado ocupación en esta o aquella fábrica porque, según sus patronos, es camorrista, él le ha dado trabajo en la suya y allí, sin voces agrias ni estridentes, con palabras de buena crianza y con cariño, el, en concepto de los otros patronos, indeseable, se ha tornado bondadoso y manso. Un amigo me hacía observar en una ocasión esto: «Ocurre en la fábrica de Sansano—me decía—lo que en Inglaterra; allí van los perseguidos de todas las naciones, revolucionarios en sus países, a ser correctos y pacíficos ciudadanos; el general don Ramón Cabrera, feroz guerrero carlista apellidado *el Tigre del Maestrazgo*, que había mandado los fusilamientos en grupos sin oír la voz de las madres que impetraban perdón (verdad era que el ejército liberal, por orden atrabiliaria de un general

torpe y cruel—Nógueras, 1836—había sacrificado a la suya), en Albión, casado con una indígena del país, atildado, cortés y fino, sentía miedo —¡él, que en su vida lo tuvo por nada!—de fumar en presencia de su esposa y se iba a antecelas y pasillos a encender el cigarrillo.»

Sansano ha abonado en la Sociedad de los Costureros las cuotas que éstos no podían pagar por enfermedad u otras causas; se ha negado a secundar los *locants* a que le han instado —algunas veces con amenazas tales como las campañas de descrédito cerca de los Bancos y de los particulares; coacción sobre los almacenistas para que no le vendieran géneros, etc.—los otros patronos y, cuando éstos cerraban sus fábricas alegando que no podían pagar a los precios que los trabajadores pedían, abría más y más las sajas para dar ocupación a aquellos trabajadores parados; ha dado mites de pesetas para que los obreros no careciesen de pan, y ha sido en todo momento el hombre con quien se ha podido hablar de igual a igual porque nunca consideró que el ser patrono, o rico, le colocara sobre un pedestal, ni inferiorizara a los desheredados de la fortuna.

EL POLITICO

¿Socialista? ¿Republicano? ¿Monárquico constitucional? ¿Tradicionalista? Su partido se circunscribe a Elche y su ideología tiene una finalidad localista claramente definida: establecer una administración municipal honrada, inteligente y rica en obras públicas y reformas benéficas a la Ciudad; pero está solicitado por todas las fuerzas burguesas—izquierda, centro y derecha—, lo cual tiene lógica explicación, porque de la parte que él se incline, caerá la balanza. ¿Que hará?...

Se sabe que no ha querido pertenecer a la U. P., no obstante haber sido deseado y solicitado con ofrecimientos halagüeños que a otros habían cegado; ni gusta enrolarse en estas platónicas donde predomine la vida de ilusión sobre la realidad de la vida; ni intervenir en la gobernación del pueblo como no sea para implantar su programa municipalista, por lo que, su actuación futura, nada acaso la determinará tanto como las matemáticas de los acontecimientos y la fuerza de las circunstancias, grandes y poderosas impulsoras de las acciones humanas.

Arbitro de la política illeicitana, llevará abundantes e insospechadas iniciativas a la vida municipal. Le siguen respetables personalidades y principalmente la masa neutra, que es la más numerosa, sin otra aspiración que la de que se establezca de manera segura y firme una sana y próspera administración.

Por esto enarbó la bandera contra el caciquismo hace veinte años; arrendó la plaza del Mercado y el Matadero por su justo precio, sin favor a los paniaguados, para con sus ingresos construir la cañería y traer al pueblo las aguas potables que estaban perdidas y tan indispensables

le eran; saneó la Administración municipal y señaló los defectos de una torpe y troglodítica política pueblerina que en el interés de todos los elementos sanos está no levante más la cabeza.

Y triunfará porque entre los políticos, que no luchan por el negocio —número cada vez mayor en Elche— es el que más pronto pone su dinero, su cuerpo y su alma. Por esto ha sufrido persecuciones, procesos ordinarios y de la jurisdicción militar y ha perdido más de una vez la tranquilidad y el sosiego de su hogar.

Todo ello no ha sido en balde. Pensad como estaba Elche hace cuatro lustros y ved el progreso realizado desde entonces, que no debe pararse aquí, sino continuar adelante indefinidamente...

Reforma de letra, Cálculo Mercantil, Teneduría de libros y Correspondencia Mercantil.

Enseñanza completa y a satisfacción en poco tiempo.

Plaza Merced, 5, Elche.

Muchas alumnas y conocidos alumnos que han terminado recientemente los estudios están ya colocados en Bancos, Fábricas y Comercios.

Dice el ministro de Hacienda que los gastos «alegres» e «impensados» de la Dictadura, como si la potencialidad económica de España llegara hasta lo infinito, trajeron como consecuencia la baja de la peseta.

Los gastos «alegres» e «impensados». ¡Oh, manes gloriosos de Calvo Sotelo el ilustre!

Ecos de Popular

Hoy domingo, a las tres de la tarde y en nuestro salón de ensayos, el notable pintor illeicitano D. Francisco Rodríguez Clement hará entrega a nuestra Masa Coral del magnífico cuadro que le regala, el cual es una reproducción acabadísima de la incomparable belleza de nuestra madrina y orfeonista honoraria Srta. Amelia Portela.

Por su parte nuestra Masa Coral, para homenajear a tan notable artista y como agradecimiento de tan digno regalo, cantará varias obras de su interminable y escogido repertorio, además los solistas también cantarán algunas romanzas y canciones, acompañados por nuestro inteligente pianista D. Francisco Sánchez, y, como final, un notable terceto tocará varias obras. En total, que se nos esperan esta tarde unas horas deliciosas, y esperamos que será un acto brillante como todos los realizados hasta ahora por nuestra querida Sociedad.

En el próximo número reseña-

remos este acto con toda clase de detalles, pues así se lo merece este insigne artista, paisano nuestro, por la atención que ha tenido con nuestra Masa Coral.

El cuadro que, como decimos antes, representa admirablemente el busto de nuestra estimadísima madrina, es una obra tan magníficamente hecha, que revela las grandes dotes que tiene para la pintura este modestísimo artista. Dicha obra ha estado expuesta, para que el público pudiera admirarla, desde el martes por la tarde hasta ayer sábado.

Por nuestra parte no tenemos más que felicitar a este inteligente pintor por la magnífica reproducción que ha hecho de la extraña hermosura de la Srta. Portela.

Cuando el pueblo se decide y la lucha le atrae es un huracán que arrolla con el ímpetu de la Justicia.

A.

El Cinematógrafo en Elche

Interviú con el Sr. Bernad

Hace tiempo nos aguijoneaba el deseo de ponernos al habla con el Representante del aristocrático y coquetón Coliseum. La escogida música de éste, sin par en Elche; sus selectos programas, formados por las obras nacionales y extranjeras más notables, y un distinguido público, que acude sólo para solazar su ánimo en las más sobresalientes creaciones artísticas de la cinematografía moderna, habían despertado nuestra atención y nuestra curiosidad deseando conocer propósitos, orientaciones, etc.

Acudimos al Representante del Coliseum D. José Bernad. Nuestra visita es acogida con visibles muestras de agrado.

—Hace tiempo—nos dice—acariocio la idea de conversar con los representantes de la Prensa periódica local, lo menos una vez a la semana—los jueves en la noche, pongamos por caso—para, entre sorbo y sorbo de café entremezclados con bocanadas de humo del cigarro, comunicarles los proyectos de esta Empresa, para la más completa información, y oír las orientaciones de los periódicos, que tan estrechamente conviven con el pueblo y recogen las palpaciones de su alma sensible y de sus gustos artísticos.

—¿...?

—El público de Elche y particularmente el de este Salón es muy entendido en películas y no es fácil darle gato por liebre, pues conoce perfectamente a los mejores artistas de la pantalla y sabe muy bien qué películas son las que vienen precedidas de gran fama. Esto muestra que siente mucha afición

por el séptimo Arte, porque se ha dado el caso de tener yo una película anunciada y decirme alguien del público antes del estreno el éxito o fracaso de dicha producción.

—¿...?

—Nuestro público prefiere en general el drama a la comedia; tiene que ser ésta de mucha fuerza cómica para que le satisfaga. El elemento infantil prefiere los cabalistas y boxeadores más famosos; también éstos últimos encuentran partidarios entre los aficionados a los deportes.

—¿...?

—Como usted sabe muy bien, se han estrenado muchas películas de indiscutible mérito, pero yo tengo puesta toda mi ilusión en dos grandes superproducciones que se estrenarán en breve: una es «Sombras blancas», que se pondrá mañana lunes, y la otra «El Arca de Noé». Se puede asegurar que estas dos producciones han sido los mayores éxitos de la temporada, pues tanto una como otra se han sostenido en los carteles de Madrid y Barcelona varias semanas.

—¿...?

—Que cuáles me gustan más? Es difícil contestar, pues se han proyectado muchas muy perfectas; pero le diré que, para mi gusto, han sido, dramáticas, «La Mujer Ligera» y «La Máscara del Diablo»; cómica, «El Cameraman»; en dramas policíacos, «Mientras la Ciudad duerme», de Lon Chaney, y en comedias frívolas, «Suzi Sexofón».

—¿...?

—Además de esas dos grandes superproducciones, quedan por estrenar muchas y muy interesantes, entre las que recuerdo «El Piel Roja», película que presenta el cuarto color, nuevo en Elche; «El Comparsa», por Pamplinas; «La Princesa Mártir», «Grisella, te amo», «El Chico del Clavel», «París a Media Noche» y otras varias.

—¿...?

—La temporada próxima, es una incógnita; pero puedo asegurar que habrá grandes sorpresas.

Nos despedimos del Sr. Bernad felicitándole por su magnífica y bien acertada orientación, y celebrando la actuación fecunda e incansable del hombre que a su capacidad organizadora para el mayor éxito de la Empresa que representa, une el precioso y envidiable don de gentes que posee y que le conquista las simpatías del público.

¡La censura! El horror de la obscuridad hacia el fulgor que delata, el silencio encubridor que teme al verbo que denuncia, el subterfugio, la indecisión, lo mediocre espantados ante la verdad que lucha. ¿Se impondrá? Esperemos.

A.

CAMBIO DE DIRECTOR

Ha dejado la dirección del periódico, pasando a ocupar un puesto en la colaboración, nuestro estimado consocio José Vives Vives, habiendo quedado satisfechos del celo e inteligencia con que la ha desempeñado.

De dirigir nuestro semanario se ha encargado el joven y brillante escritor Antonio Asencio Serrano, de cuyas energías y fecundas iniciativas esperamos señalados éxitos.

Al enviar un cariñoso saludo al fundador de esta hoja, damos la más efusiva enhorabuena al nuevo director, de quien esperamos gran acierto en sus orientaciones.

A ambos amigos testimoniamos nuestros fraternales sentimientos y nuestro acendrado compañerismo.

NOTAS DEL ARCHIVO ILICITANO

Posesión a D. Gutiérrez de Cárdenas

En 14 de Agosto de 1471, la Católica reina D.^a Isabel, esposa del Rey D. Fernando, hizo donación de esta villa con el Lugar de Crevillente a D. Gutiérrez de Cárdenas, hijo de D. Rodrigo de Cárdenas, Comendador de Alpagés. Los de Elche se opusieron tenazmente a dar esta posesión, fundados en los derechos de la incorporación a la Corona y sentencia arbitral; mas en vista de esta rebeldía, los Reyes Católicos enviaron 400 caballos sobre la villa, los cuales recorrieron y devastaron su campo y huerta, llevándose para imponerles duro castigo a bastante gente. Amilanados sus moradores por estas fatalidades, les fué forzoso darles la posesión y prestar el homenaje debido a dicho D. Gutiérrez y a su hijo D. Die-

go, aunque con protestas que hicieron de que no les causasen perjuicio alguno en lo sucesivo, en razón a la enunciativa oposición que les manifestaron.

Aflicción del Consejo

En 18 de Abril de 1471, el Cuerpo Municipal de esta villa se poseyó del más profundo dolor al recibir la fatal noticia de haberse confirmado la donación de ella y la de Crevillente a D. Gutiérrez de Cárdenas, y en 12 de Junio del propio año acordó que para evitar que éste tomase la posesión consabida, se hiciera la procesión del Corpus por dentro de la villa y no extramuros como se acostumbraba.

Colocación de cierta cabeza

En 24 de Agosto de 1481, se puso en una ventanita, a la esquina de la parte de Levante de la Calahorra, la cabeza de Baltasar Villaquirant, por

disposición de D. Diego de Cárdenas, Duque y señor de esta villa.

Columnas de granito

En 26 de Julio de 1481, se levantó un arco en casa de Bernardo Codinas, para poder extraer las famosas columnas allí existentes, las cuales legó en su última disposición testamentaria para que fuesen colocadas en las cruces de los caminos de Alicante y Orihuela.

Por la transcripción,
M. P.

VENDEMOS

Accite virgen de primera presión especialísimo para pastas y monas, a 2 pesetas kilo.

Almacenes LOS ANTONES S. A.
Barrio San Jerónimo, 7. ELCHE.
Se sirve a domicilio.

COLISEUM -:-:-:- Lunes 7 SOMBRAS BLANCAS

La última palabra en cinematografía

CONCURSO

Se saca a concurso la confección y colocación de los toldos y cortinas de la terraza del Casino de esta población, siendo de cuenta del adjudicatario el suministro de la lona necesaria.

Para tomar parte en dicho concurso es imprescindible la constitución de un depósito provisional de doscientas cincuenta pesetas.

El plazo para la presentación de muestras y proposiciones expirará el día 14 de Abril actual.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en la Conserjería del Casino.

HUÉSPED se desea uno estable en familia. Precio módico. Razón la Administración de este periódico.

DEPORTES

El domingo pasado marchó a Alcoy a contender con el titular de aquella población el primer equipo de nuestro Elche F. C., en idénticas condiciones que fué el domingo anterior a jugar a Cartagena. Así es que esperábamos fueran vencidos y nos causó sorpresa el que salieran victoriosos, a pesar de que fué por la mínima diferencia de 6 a 5 goals, no obstante el pitarellos algunos penaltis.

En el campo de Altabix también el infantil del Elche ganó al infantil del Alicante F. C. por 2 goals a 0, éstos logrados en la segunda parte y de magnífica factura.

El primer tiempo fué muy nivelado, a pesar de jugar los locales contra el viento. Nuestros peques jugaron en algunos momentos brillantemente, no marcando por falta de suerte. En la segunda parte salieron

dispuestos a ganar y lo lograron; pues se impusieron desde los primeros momentos y consiguieron, en el transcurso de cinco minutos, los dos tantos: el primero de una magnífica arrancada del extremo izquierda, que después de driblar a tres contrarios mejor el balón en la red de un soberbio tiro cruzado; el segundo también se debe a este mismo jugador, aunque lo marcó el delantero centro que remató de cabeza un buen centro de dicho extremo.

Por los locales se distinguieron los defensas, el medio centro y el extremo izquierda, aunque todos jugaron un brillante encuentro. De los alicantinos, el mejor el interior izquierda; los demás no pasaron de regulares.

Con este triunfo nuestros peques se aseguran en el primer puesto de esta competición. Llevándole a su más aproximado la ventaja de 3 puntos, pues tienen 10, por 7 el Alicante que está en segundo lugar.

Hoy jugará el infantil del Elche, en partido de la misma competición, contra el Español F. C., de la localidad también. Dado el entusiasmo que ponen estos muchachos en el juego, no dudamos será un buen partido.
D. M.

Exploradores de España

Consejo Local

Por el Consejo Nacional le ha sido concedida la medalla de oro del Mérito Escultista a D. Ramón Campello, entusiasta de esta Institución. Muy de veras enviamos nuestra sincera felicitación al Sr. Campello por tan merecida recompensa.

Se hace público para conocimiento de los interesados, que el regalo de cincuenta pesetas adjudicado por sorteo, ha correspondido al número 324. El poseedor del número premiado puede presentarse a cobrar al tesoro de este Consejo D. Manuel Torres Serrano.

EFEMÉRIDES

6 Abril

1783.—Primera tentativa del alumbrado de gas, por Minckers.

1880.—Elche.—Continúan los trabajos a que se dió comienzo en primeros de año, de restauración de la Calahorra por el Sr. Marqués de Lendínez y de excavaciones en la Aleudía.

¡Sanguijuelas del Guadiana!

LAS MEJORES -:- VENDO
MARTIN - Practicante

Calle del Pintor Manuel Pérez, 1

SUBASTA

El día 10 del próximo mes de Abril, a las once horas, tendrá lugar en el Salón Alcaldía de esta Casa Capitular la cuarta subasta del aprovechamiento de piedra de construcción del monte denominado Sierra de los Colmenares, perteneciente al Estado, por cinco años forestales y precio anual de tasación de trescientas treinta pesetas, mas cuatro pesetas, cuarenta céntimos, por indemnización del personal facultativo, siendo el tipo sobre el que ha de versar la licitación el de mil seiscientos cincuenta (1.650) pesetas o sea el importe de la tasación anual multiplicado por los cinco años que son los comprendidos en el contrato. Dicha subasta se verificará por pujas a la llana y con arreglo a las condiciones generales del pliego de facultativas y reglamentarias publicadas en el Boletín Oficial de los días 26 al 29 de Septiembre de 1923, y las particulares publicadas en el del día 18 de Marzo de 1927, número 62, que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento. Elche a 31 de Marzo de 1930.—El Alcalde, José Antón.

ESPECTÁCULOS

LLORENTE

Durante la semana pasada se ha venido proyectando la interesante película «La Aldea de San Lorenzo», que el público ha recibido con verdadero agrado, llenando el teatro de bote en bote.

Hoy domingo, la gran película «Oriente-Exprés».

Lunes, «La Cortesana».

Para en breve, dos sensacionales films de gran interés: «El Puñao de Rosas» y «El Jorobado de Nuestra Señora de París».

NOTICIAS

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño la esposa de nuestro amigo D. Antonio Verdú. Tanto la madre como el recién nacido gozan de la más perfecta salud.

Nuestro enhorabuena a tan venturosos padres.

Bautizo

El domingo pasado bautizaron a la niña de nuestro compañero cantor y suscriptor D. José Miralles Asencio, actuando de padrinos la encantadora Srta. Margarita Mojica y nuestro suscriptor Manuel Guilabert. Por éstos fueron invitados los cantores de esta entidad, obsequiándolos con un espléndido lunch.

Reciban tan felices padres nuestra enhorabuena.

Lamentable accidente

En la fábrica de don P. Martínez, donde trabaja nuestro amigo y suscriptor Rafael Tora, al ir éste a arreglar una estantería tuvo la desgracia de caerse de la escalera y fracturarse un brazo.

Lamentamos el percance sufrido por el amigo Tora y le deseamos su pronta curación.

ELCHE: Imprenta Pedro Rizo
Calle del Carmen, 15

ANUNCIOS

REPOSTERIAS
- DEL -
Casino y Popular Coro Clavé
a cargo de
BLAS ORTOS
Grán surtido en aperitivos y bocadillos
Café «Esprés»
Se sirve la cerveza con «frigidaire» estilo americano.
Esmerado servicio para bodas, bautizos y refrescos
a precios económicos.

Manuel Alices Limiñana
Representante para Alicante y su
provincia de las Conservas marca **EL**
EXPLORADOR, de Santoña.
P. Ortices **ELCHE**

Adolfo Moreno
Establecimiento de Horticultura y Floricultura
Construcción de Parques y Jardines
Reina Victoria, 87 **ELCHE**

PINTO Peluquero Señoras
SALÓN PARA SEÑORAS
Tintes y Decoloraciones
Junto a Teléfonos
Personal competente.

GARRIDO. Sastre
Gran surtido en pañería
Sagasta, 10 - **ELCHE**

Probad los Licores y Jarabes
RICARDO MENOR
ESPECIALIDAD
ANIS VILLENA
Existencias: **BLAS ORTOS**

H. CONFIANZA
PROPIETARIO
José Bernad Valero
Sagasta, 2 (Frente a Correos) Teléfono, 130
ELCHE (ALICANTE)
Precios especiales a los señores Viajantes.

“EL SIGLO”
Pañería y Sastrería
ORIHUELA
Grandes Novedades
Representante en **ELCHE**
EMILIO SALA

ODONTÓLOGO
Hay que desengañarse.
Para honorarios módicos y trabajos
de garantía
González Vera
Aparatos en caucho y trabajos en
oro, más económicos que en ningún
otro sitio.
Y para convencerse visiten su
CLÍNICA
Calle Mayor, 2, **ELCHE**

MÁRMOLES Y LÁPIDAS
MANUEL GINER LÓPEZ
Especialidad en lápidas mortuorias con altos
y bajos relieves
No equivocarse: **Canalejas, 8** (al lado mismo
del Estanco) **ELCHE**

ALTAS NOVEDADES
- EN -
Pañería y Sastrería
MIGUEL DONAT
Mayor, 23.-**ALICANTE**
Representante en **ELCHE**: **J. CANDELA**

Ismael Martínez
INSTALACIONES ELÉCTRICAS
Puerta Alicante, 4 **ELCHE**
HOTEL COMERCIO
Situado en lo más céntrico de la población
Servicio de coches a todos los trenes
Plaza Mayor, 23 y Eduardo Dato, 3
Teléfono 19 :: :: :: **ELCHE**



PELUQUERÍA Y BARBERÍA
Rafael Sempere Bañón
SE HACEN TRENZAS, BUCLES Y PELUCAS
A PRECIOS CONVENCIONALES
Plaza de Joaquin Costa, 6 - **ELCHE**

“**LA COMERCIAL**”
Santiago Valdés
Sagasta, 40 **ALICANTE**
Transportes Marítimos y Terrestres
Servicios combinados
Servicio especial entre Barcelona, Alicante y Elche .
AGENCIA EN BARCELONA
JAIMÉ RIPOLL
Rech Condal, 8 y 10 **TELÉFONO 19665**

ANÍS JAVALOYES
ESPECIALIDAD EN ANÍS Y COÑAC
Representante en **ELCHE**
Manuel Alices Limiñana